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Wissenschaftlicher Beirat des degefest mit neuer Vorsitzenden
Dortmund – Professor Dr. Kim Werner von der Hochschule Osnabrück übernimmt den Staffelstab
Im Rahmen der Fachmesse BEST OF EVENTS INTERNATIONAL hat der Kongressfachverband degefest offiziell Prof. Dr. Kim Werner von der Hochschule Osnabrück als neue Vorsitzende des Wissenschaftlichen Beirats vorgestellt. Sie übernahm den Staffelstab aus den Händen von Prof. Dr. Harald Möbus von der THM Gießen, der im September 2016 den Vorsitz übernommen hatte.

Kim Werner ist Professorin für Veranstaltungsmanagement und Business Events an der Hochschule Osnabrück und Studiengangsleiterin des Studiengangs „International Event Management Shanghai“ (IEMS), einem Joint Venture der Hochschule Osnabrück und der Shanghai University of International Business and Economics (SUIBE). Sie unterstützt seit 2015 den Wissenschaftlichen Beirat des Verbandes.
Werner hat bereits bei den letztjährigen degefest-Fachtagen in Ingelheim das Programm wesentlich mitgestaltet und sich für die neuen Veranstaltungsformate wie z.B. World-Cafe oder Fish Bowl eingesetzt. Zusammen mit Ihren Kollegen Prof. Stefan Luppold (DHBW Ravensburg), Prof. Dr. Jerzy Jaworski (Hochschule Heilbronn), Prof. Dr. Gernot Gehrke (Hochschule Hannover), Prof. Dr. Harald Möbus (Technische Hochschule Mittelhessen), Prof. Dr. Gernot Graeßner (Europäische Fernhochschule Hamburg) sowie den erst kürzlich berufenen Prof. Dr. Lothar Winnen (HMKW Köln) bildet sie den Wissenschaftlichen Beirat des Kongressfachverbandes degefest, der als beratendes Gremium des Vorstands fungiert.
Der Wissenschaftliche Beirat des degefest verfügt mit diesen sieben Veranstaltungs-Professoren über eine akademische Unterstützung, die in diversen Arbeitsbereichen des Verbandes von großer Relevanz ist. Zur Koordination innerhalb des Beirats sieht die Satzung einen Vorsitzenden vor; in der Aufbauphase 2015 hatte diese Funktion Prof. Stefan Luppold inne, darauf folgte dann Prof. Dr. Harald Möbus. Jetzt übernimmt Prof. Dr. Kim Werner die Leitung – mit einem einstimmigen Votum ausgestattet. Zusätzlich wurde mit Prof. Dr. Gernot Gehrke erstmalig ein stellvertretender Vorsitzender gewählt. Zu den Forschungsinteressen von Prof. Dr. Werner zählen Destinationsmarketing, Sport- und Megaevents sowie Kollaborationen und Wissenstransfer zwischen Organisationen der Event- und Tourismusindustrie.
Auf der Fachmesse BEST OF EVENTS INTERNATIONAL hielt Prof. Dr. Werner im MICE-FORUM den Vortrag „Trends erkennen – Zukunft gestalten“. Hier wurde den Zuhörern ein erster Einblick in das kommende Programm der degefest-Fachtage 2018 in ihrer Heimatstadt Osnabrück geboten. Austragungsort der Fachtage wird vom 14.-16. Juni 2018 die Osnabrückhalle sein. 
Der Staffelstab mit der Gravur „degefest Wissenschaftlicher Beirat“ wird nun für die nächsten 2 Jahre in Osnabrück beheimatet sein.  Kim Werner freut sich auf den Vorsitz und die enge Zusammenarbeit mit Ihren Kollegen aus dem Wissenschaftlichen Beirat. 
Bildunterschrift:

Prof. Dr. Kim Werner erhält aus den Händen von Prof. Dr. Harald Möbus (links) den Staffelstab.
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