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PRESSEINFORMATION

degefest-Vorstandswahlen 2019

Leinfelden-Echterdingen. Im Rahmen der diesjährigen Jahreshauptversammlung standen beim deutschen Fachverband für die Kongress- und Tagungswirtschaft, degefest, diverse Neuwahlen an.

Neu im gewählten Vorstandsteam repräsentiert Sabine Reise (easyraum GmbH) ab sofort den Fachbereich „Tools“ und schließt damit eine Lücke, die im Bereich der Digitalisierung von besonderer Bedeutung ist.

Bestätigt im Amt wurden Nils Jakoby (Event Support – Filderhalle Leinfelden-Echterdingen GmbH), Andreas Kienast (Trainer, Coaches und Dozenten - Kienast), Martin Näwig (Marketing und Consulting – Consiry GmbH) und Gerald Schölzel (Tagungshotellerie - Kloster Seeon, Kultur- und Bildungszentrum des Bezirks Oberbayern). Als Kassenprüfer wurden Iris Schönach (GAPA Convention) und Kristian Straub (Lufthansa Seeheim GmbH) gewählt.
Bildunterschrift v.r.n.l.:

Martin Leber (Verbandsjurist), Sabine Reise, Martin Näwig, Nils Jakoby, Andreas Kienast, Jutta Schneider (Leiterin Geschäftsstelle), Jörn Raith (Vorsitzender) und Iris Schönach. Es fehlen Gerald Schölzel und Kristian Straub

Bei Rückfragen können Sie uns gerne kontaktieren:

degefest – Verband der Kongress- und Seminarwirtschaft e.V.
Jutta Schneider-Raith, Geschäftsstellenleitung
Emschertalstr. 1
46149 Oberhausen

www.degefest.de  

info@degefest.de
Tel. 0800 – 2288227

Fax: 0800 – 2288229

