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degefest-TrendAnalyse 2024 / 2025 vorgestellt
Zur aktuellen Lage der Kongress-, Seminar- und Tagungswirtschaft in Deutschland
Die degefest-TrendAnalyse hat sich in den vergangenen Jahren als zentrales Instrument zur Beobachtung und Bewertung aktueller Entwicklungen in der Kongress- und Seminarwirtschaft etabliert. Sie versteht sich als Konjunkturbarometer der Branche – mit dem Ziel, zentrale Trends frühzeitig zu erkennen, Herausforderungen sichtbar zu machen und die Handlungsfähigkeit von Veranstaltungsstätten, Veranstaltern und Entscheidungsträgern zu stärken. Die 2024/25er Ausgabe wurde unter der wissenschaftlichen Leitung von Prof. Dr. Olga Spomer (Technische Hochschule Mittelhessen, Gießen) zusammen mit dem gesamten Wissenschaftlichen Beirat des degefest realisiert.
„Die diesjährige degefest-TrendAnalyse bietet spannende Einblicke in die aktuelle Situation der Kongress-, Seminar- und Tagungswirtschaft und unterstützt die Verbandsmitglieder mit wertvollen, zukunftsweisenden Impulsen“, fasst Prof. Dr. Olga Spomer vom Wissenschaftlichen Beirat des degefest die Ergebnisse zusammen.
Im Fokus der diesjährigen Untersuchung stehen fünf zentrale Themenfelder: „die aktuelle Lage“, „Fachkräftemangel, Kosten, Personal und Generation Z“, „künstliche Intelligenz und Digitalisierung“, „Nachhaltigkeit“ sowie „Trends und zukünftige Entwicklungen“. Weiterhin wurden aktuelle Herausforderungen sowie das Thema „Resilienz der Kongress-, Seminar- und Tagungsbranche “ mituntersucht. Ein weiteres Ziel war, die differenzierten Perspektiven der einzelnen Fachbereiche innerhalb des Fachverbandes degefest nicht nur zu dokumentieren, sondern auch vergleichbar zu machen – sowohl im Hinblick auf operative Herausforderungen als auch mit Blick auf strategische Ausrichtungen.
Dabei wurde das methodische Design neu überarbeitet: Erstmals basiert die Analyse auf einem qualitativ ausgerichteten Forschungsansatz, bei dem Mitglieder des wissenschaftlichen Beirats ausgesuchte Experten und Expertinnen aus den jeweiligen Fachbereichen befragten und deren Einschätzungen systematisch ausgewertet wurden.

Die gesamte Studie ist abrufbar unter: https://degefest.de/wp-content/uploads/2025/07/degefest-TrendAnalyse-2025.pdf
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