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PRESSEINFORMATION
		
degefest e.V. erneut mit großem Gemeinschaftsstand und insgesamt 16 Mitgliedsorganisationen auf der BOE INTERNATIONAL! 
Die BOE INTERNATIONAL fand vom 15. bis 16. Januar 2025 wieder in der Messe Dortmund statt und präsentierte ihre Kernkompetenzen in der Live-Kommunikation sowie dem MICE- und Business-Travel-Segment. Neben umfangreichen Informationen zu moderner Technik, Produkten, Locations und vielfältigen Dienstleistungsangeboten hat die etablierte Fachmesse für die Eventindustrie und das Erlebnismarketing umfangreich zu den Trends der Branche informiert.
Auch der Kongressfachverband degefest e.V. war erneut vor Ort als Kooperationspartner der Messe dabei. Nach dem wiederkehrenden Erfolg im letzten Jahr präsentierte sich der Fachverband auch im Jahr 2025 an einem Gemeinschaftsstand in Halle 7 (Stand 7.A20). 16 Mitglieder boten ihre Locations und Dienstleistungen dem breiten Publikum an. Der degefest-Messestand war darüber hinaus Treffpunkt für alle degefest-Mitglieder und Interessierte, die sich über die Verbandsarbeit informiert haben.  
Folgende Mitglieder präsentierten sich auf der degefest-Standfläche:
· Hotel CampReinsehlen
· Stadthalle Troisdorf
· Filderhalle Leinfelden-Echterdingen
· Messe und Congress Bremen
· CongressCentrum Pforzheim
· DHBW-Ravensburg/Wissenschaftlicher Beirat degefest
· Carmen Würth Forum
· Das Wormser Tagungszentrum
· Ta.la Tagungszentrum Landshut
· Esslingen Live
· Congress Center Böblingen / Sindelfingen
· Luise-Albertz-Halle Oberhausen
· ASHG Deutz
· Lufthansa Seeheim
· Side Design Hotel Hamburg
· Heilbronn Marketing GmbH
Hochwertiges Catering am Messestand
Als exklusiver Cateringpartner war die Filderhalle Leinfelden-Echterdingen mit seiner Location Bertha’s Place auf dem degefest-Stand vertreten. Regional, saisonal, ausgewogen und vielfältig – unter diesem Motto wurde das gastronomische Angebot vorgestellt. Ob Abendevent oder Tagung – im Bertha´s Place finden die Kunden den idealen Raum für jedes Event. Das Team bietet ganzheitliche Lösungen, die sich individuell an die Anforderungen der Kunden anpassen. 
Ebenso hat der degefest-Förderer Jacobs Douwe Egberts wie im Vorjahr seine neueste Kaffeemaschine vorgestellt und die Teilnehmer mit Kaffeespezialitäten verwöhnt. 
Neues Standkonzept von Eventura
Neu war im Jahr 2025 das Erscheinungsbild des Gemeinschaftsstandes. Die Firma Eventura, selbst langjähriges degefest-Mitglied, hat dazu ein völlig neues und modernes Standkonzept für den degefest-Stand entworfen, welches die Besucher zum Verweilen einlud. Eventura ist deutschlandweit und im angrenzenden Ausland als Eventdienstleister im Einsatz. Dahinter steckt ein Team aus Machern und veranstaltungserfahrenen Kreativen, die sich als das Schweizer Taschenmesser der Eventbranche verstehen. 
Kostenfreie Messetickets zur BOE
Ob Veranstalter oder Betreiber einer Location – für alle ist es wichtig und hilfreich, ihr Wissen über Trends zu aktualisieren, um auch in Zukunft einen positiven Beitrag zum Geschehen in der Veranstaltungsbranche leisten zu können. So ist die BOE INTERNATIONAL auch für den degefest und seine Mitglieder eine wichtige Plattform, um sich über aktuelle Entwicklungen in der Branche zu informieren, aber natürlich auch, um den persönlichen Kontakt mit den Mitgliedern und Branchenkennern zu intensivieren.
Auch im Jahr 2026 wird der Fachverband wieder einen Gemeinschaftsstand auf der BOE International planen.


Bei Rückfragen kontaktieren Sie bitte die degefest-Geschäftsstelle:

degefest – Verband der Kongress- und Seminarwirtschaft e.V. 
Jutta Schneider-Raith
Duisburger Str. 375, Quartier 231
46049 Oberhausen
www.degefest.de  
info@degefest.de
Tel. 0800 – 2288227
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